
             

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMOATA 1ª REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL D E TURISMO DE 

SÃO VICENTE/SP 

  1 – Data, Hora e Local: Dia 17 de Novembro de 2021, às 18:15 horas, na 

dependência da Associação Comercial e Empresarial de São Vicente, localizado na 

Rua Jacob Emerick nº 1238 na cidade de São Vicente. 

 

2 - Composição da Mesa de Trabalho: Rodrigo Santos Do Rosário – Presidente do 

Conselho Municipal de Turismo, Alexei Lutero M. Gomes – Secretário do Conselho 

Municipal de Turismo, Claudionor J. D. Carmo – Vice Presidente do Conselho 

Municipal de Turismo. 

3 - Ordem do dia e Deliberações: 1 - Leitura da Ata Anterior de Reunião 

Extraordinária realizada no Plenário da Câmara Municipal de São Vicente, com 

aprovação dos projetos do Dadetur - Departamento de Apoio ao Desenvolvimento dos 

Municípios, 2 – Apresentação do Sr. Thomaz G. S. M. Cicarelli – Diretor De 

planejamento da Secretaria de Turismo acerca da funcionalidade de um Conselho 

municipal de Turismo. 3 - Apresentação do Sr. Rodrigo Santos Do Rosário aos 

conselheiros acerca das atribuições, função e captação de recursos do Dadetur. 4 - 

Explanação do Conselheiro Thiago Schulze sobre o Fungetur, 5 - Apresentação da Sra. 

Juliana Santana - Secretária de Turismo sobre o planejamento da Secretaria de 

Turismo gestão 2021/2024, 6 - Pontos de parada de ônibus de Turismo e Fiscalização 

da entrada, 7 - Criação de comissões e atualização do regimento interno, 8 - 

Considerações Finais.  

4 - Leitura da Ata Anterior de Reunião Extraordinária realizada no Plenário da 

Câmara Municipal de São Vicente, com aprovação dos projetos do Dadetur - 

Departamento de Apoio ao Desenvolvimento dos Municípios. O Sr. Rodrigo Santos 

Do Rosário, agradeceu a presença de todos, e em seguida leu a Ata Anterior de 

Reunião Extraordinária realizada no Plenário da Câmara Municipal de São Vicente, 

com aprovação dos projetos do Dadetur, e colocando-a para votação, esta foi aprovada 

com unanimidade, e o mesmo informou que a ata será enviada a todos os membros 

conselheiros que compõe o COMTUR.  



5 - Apresentação do Sr. Thomaz G. S. M. Cicarelli – Diretor De planejamento da 

Secretaria de Turismo acerca da funcionalidade de um Conselho Municipal de 

Turismo. o Sr. Thomaz Guasquez Sotto Maior Cicarelli conforme exigência da Nova 

Lei Do COMTUR – explanou acerca do que vem a ser um Conselho Municipal de  

Turismo, sua importância para o desenvolvimento do turismo do Município, além de 

expor deveres e responsabilidades de ambos os pares que compõe o COMTUR – 

Sociedade Civil e pode Público, como por exemplo o fato do COMTUR ser um Orgão 

consultivo no que se refere a apresentação de projetos que envolva o desenvolvimento 

do turismo local, e como Orgão deliberativo no que se refere a aprovação destes 

mesmos projetos para que sejam enviado ao C.O.C. Conselho de Orientação e  

Controle para  aprovação, dentre outros aspectos, o que em muito contribuiu para todos 

os presentes,  em termos de conhecimento. 

6 - Apresentação aos conselheiros das atribuições da função e captação de 

recursos do Dadetur. O Sr. Rodrigo Santos Do Rosário explicou todo o processo que 

envolve a Verba DADETUR - Departamento de Apoio ao Desenvolvimento dos 

Municípios, desde sua existência, esta é enviada pelo governo do estado De São Paulo 

para cidades que obtém o Título de Estância Balneária, como é o caso do Município de 

São Vicente, e uma vez que é informado o valor do recurso financeiro que será 

destinado à cidade de São Vicente, segue para a Secretaria de Turismo para que esta 

convoque o Conselho Municipal de Turismo, que além de consultivo, este órgão tem 

por função também a responsabilidade de deliberação com anuência dos membros 

conselheiros que compõe o Conselho acima citado, e que em reunião apresentam 

projetos que sinalizem investimentos no desenvolvimento e fomento do turismo do 

Município, e após aprovação dos mesmos, sejam enviados ao C.OC, para apreciação 

destes, e finalmente o envio da verba DADETUR, para que haja a implementação dos 

mesmos.  

7 - Explanação do Conselheiro Thiago Schulze sobre o Fungetur: O Sr. Thiago R.  

Schulze, explicou a  funcionalidade do FUNGETUR – Fundo Geral de Turismo que  

consiste em um mecanismo de crédito essencial ao fomento do turismo como negócio 

e que os presentes teriam de pensar de  forma estratégica para o desenvolvimento 

social e econômico em relação a utilização do Fundo, visto que os membros 

conselheiros do COMTUR são empresários, cidadãos comprometidos com o turismo, 

com a  finalidade de viabilizar o desenvolvimento do turismo, e  finalizou sua fala 

solicitando que todos os slides coma s informações anteriores apresentadas fossem 

enviados a tosos os membros conselheiros do COMTUR/SV para conhecimento 

destes. 

 8 - Apresentação da Sra. Juliana Arnautt De Santana - Secretária de Turismo    

sobre o planejamento da Secretaria de Turismo gestão 2021/2024.  A Sra. Juliana 

Arnautt De Santana, expôs que a Secretaria de Turismo com toda sua equipe, 

inicialmente realizou um diagnóstico dos atrativos turísticos com propostas de 



intervenção e recuperação; ofertou 12 Cursos de capacitação técnico profissionalizante 

em empreendedorismo, turismo e hospitalidade; realizou uma força-tarefa para cadastro 

de empresas relacionadas ao setor de turismo no CADASTUR (obtendo um aumento de 

34%); foi efetuado o inventário de Bens Edificados, Monumentos e Obras de Arte, feito 

um levantamento para divulgação e elaboração de rota turística com o intuito de 

consolidar o segmento turístico histórico cultural da cidade; foi feita a Inserção das 

trilhas do Parque Estadual Xixová-Japuí no Megaprojeto de Recuperação de Trilhas 

elaborado pela Fundação Florestal, foi realizado Walking Tours no Centro Histórico de 

São Vicente; Em apoio ao Festival da Primavera, regatou-se com o evento citado a céu 

aberto, sendo assim um marco na retomada do setor pós pandemia, foi elencado a 

participação de estabelecimentos locais no programa de Rotas Gastronômicas do 

Governo do Estado; obteve-se a adesão ao Selo Metropolitano; houve a participação 

com stand na feira ABAV – maior feira de negócios de turismo da América Latina; e 

tão importante quanto ás  ações citadas, retomou-se ações de fiscalização da entrada de 

veículos de turismo, sendo também definido pontos de embarque e desembarque de 

veículos de turismo, quanto às ações em andamento - Revitalização do Centro Histórico 

– em fase de projetos para captação de recursos; quanto às  ações em andamento: citou o 

Projeto de resgate e identificação da culinária típica e Rota Gastronômica; adequação da 

legislação para realização de eventos em espaços públicos pela iniciativa privada; Edital 

de patrocínio para ações do Verão 2022, e turismo Pedagógico, e em relação ao 

Aniversário de 500 anos do Município de São Vicente  -  e  finalizou sua fala su 

Masterplan Itararé – revitalização da Orla da Praia; Instalação de portais de 

identificação nas entradas da cidade; Revitalização da Orla da Náutica III; Revitalização 

do Porto das Naus; Revitalização do Portinho do Gleba; Implantação do Museu da 

Colonização; Expansão das atividades – Ecoturismo na área continental; 

Reposicionamento de marca da cidade como destino turístico, e  finalizou sua fala, 

sugerindo que fosse realizado um Seminário de  Crédito”, para que informações de 

oferta de  crédito chegue com clareza até os membros deste Conselho. 

9 - Pontos de parada de ônibus de Turismo e Fiscalização da entrada: A Sra. 

Juliana Arnautt de Santana informou que a Secretaria de Turismo tem em muito se  

empenhado para obter uma melhor organização no que diz respeito a emissão de 

autorizações de entrada de veículos para excursão, com atendimento mais adequado no 

que se refere a criação de pontos de embarque e desembarque de visitantes, bem como 

a efetivação de ações de fiscalização estarem sendo realizadas em parceria com a 

Secretaria de  Trânsito. 

9.1. O Sr. Rodrigo Santos Do Rosário, informou que está sendo tramitada uma Nova 

Lei de Entrada de Veículo de Turismo, em consonância com o Selo Metropolitano para 

que a Secretaria de Turismo possa dar uma melhor resposta às demandas existentes de 

visitantes que queiram usufruir das belezas de nossa cidade, e para tanto se faz 

necessário a atualização da Lei, em observância quanto a capacidade instalada para 



recebe-los, com pontos de parada adequados, precificação mais justa, dentre outros 

aspectos.   

10 - Criação de comissões e atualização do regimento interno: O Sr. Rodrigo 

Santos Do Rosário sugeriu que os membros conselheiros lessem o Estatuto do 

Regimento Interno do COMTUR/SV, que efetuassem as sugestões devidas, e enviasse 

estas ao Grupo do COMTUR/SV, para que venhamos a ter um Regimento mais 

apropriado ao Conselho, bem como sugeriu para que fossem criadas Comissões para 

que os assuntos que viessem a serem trazidos ao COMTUR/SV, que os mesmos já 

fossem “filtrados” com a finalidade de otimizarmos o tempo em reunião. 

11 -  Considerações Finais:  O Sr. Rodrigo Santos Do Rosário, agradeceu a presença 

de todos, ressaltou que todos os slides com seus devidos conteúdos das  apresentações 

seriam enviados a todos os conselheiros via email, bem como a ata, para que os 

mesmos façam as devidas correções, e  as reenvie para que possamos termos uma 

melhor otimização de tempo em reunião.   

12. Encerramento: Nada mais havendo para constar, lavramos a seguinte ata, o Sr. 

Rodrigo Santos Do Rosário, Presidente do Conselho Municipal de Turismo, encerrou 

os trabalhos às 22hrs (vinte e duas horas).  

 

Mirna Gonçalves Dantas                  Rodrigo Santos Do Rosário                                

R.G: 18. 271.9912-1                            R.G: 43.964.687-X 
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ATA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA (Biênio 2021/2022) 
 

 

1) Realizada no dia 16 de dezembro, às 18h15, nas dependências da Associação 

Comercial e Empresarial de São Vicente (Rua Jacob Emerick, n° 1238- Centro- 

São Vicente).  

2) Presentes: Rodrigo Santos Do Rosário, Claudionor J. D. Carmo, Alexei Lutero 

M. Gomes, Ricardo Nascimento, Angela De Sousa Lima, Thomaz Guasques 

Sotto Maior Ciccarelli, Vera  Lúcia Marques, Thiago, Thiago R.Schulze, Marcos 

P.S.Diegues, Debora R Melo De Castro, Rubens Goes Costa, Márcio 

L.D.S.Miorim e Genaro. 

3) Composição da mesa diretora: Rodrigo Santos Do Rosário – Presidente; 

Claudionor J. D. Carmo (Vice); Alexei Lutero M. Gomes – (Secretário) 

4)  Pauta:  

 Vagas remanescentes Sociedade Civil COMTUR;  

 Redefinição Comissões COMTUR; 

 Nova eleição COMTUR; 

 Indicação de membro do COMTUR para FATUR. 

5) Deliberações/encaminhamentos/assuntos gerais:  

a. Abertura para eventuais objeções da ata anterior. Sem objeções;  

b. Claudionor sugeriu a inserção do pré-projeto aprovado para verba DADE 

na ata presente, em que consiste na reurbanização da orla do 

Gonzaguinha e revitalização da Praça da Bandeira, o projeto já foi 

enviado aos conselheiros; 

c. Suplência das vagas remanescentes da sociedade civil no COMTUR- 

prazo até 05 de janeiro (mais de 30 dias para manifestação de interesse 

por conta dos feriados de Natal e Ano Novo. Não havendo manifestação 

de interessados a escolha se dará a convite do governo). Pedido que 

todos divulguem o chamamento das vagas remanescentes, publicado em 

Diário Oficial. 
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d. Definição das Comissões: Rodrigo Rosário fez um levantamento das 

Comissões que existiram no passado, que eram excessivas. A proposta a 

partir de agora é reduzir para até três Comissões, mas por haver nova 

eleição já no mês de Janeiro de 2022, a proposta é não alterar agora, e 

deixar para que pauta seja inserida na próxima reunião. Todos 

concordaram, e trarão propostas para a próxima reunião.  

e. Sugestão do Márcio de ser realizada uma espécie de 

Conferência/Congresso Municipal do Turismo, evento que pudesse ser 

desenvolvido como uma marca do turismo para essa gestão, e mobilizar 

a sociedade e segmentos para que esteja mais ativos no COMTUR, além 

de ser um evento que possa discutir o fomento do turismo na cidade;  

f. Thomaz compartilhou a experiência da feira que participou em Fortaleza, 

levando o nome de São Vicente ao segmento nacional;  

g. Débora apontou sobre a importância de ser trabalhado o interesse dos 

empresários da cidade para o desenvolvimento turístico, uma vez da 

dificuldade histórica do COMTUR em trazer empresários para 

construírem ações em conjunto, sinalizando que para a ideia de um 

Congresso Municipal ter bons resultados, será necessário o engajamento 

dos setores; 

h. Rosário apresentou a iniciativa do município na instalação de faixas 

vivas na cidade, e sinalizou que pessoas ainda não estão respeitando essa 

nova sinalização na cidade, dificuldade essa que cidades vizinhas não 

enfrentam; 

i. Foi discutido o sentimento de pertencimento das pessoas, e a importância 

de todo o segmento turístico e a população estarem aptos e dispostos a 

receberem bem o turista que vem a cidade;  

j. Débora apontou à importância de se levar a valorização para dentro da 

sala de aula nas escolas municipais;  

k. Escolha de representante para compor o FATUR- Rodrigo explicou que 

o FATUR é Fundo em que se movimentam os recursos relacionados ao 

Turismo, e que ele é composto por um membro do COMTUR eleito 
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pelos seus membros. Diante da necessidade de se nomear um membro do 

FATUR, foi indicado pelos membros o Claudionor;  

l. Temas mencionados pelos presentes: proposta de se pensar as cidades 

vizinhas não como concorrentes, mas sim como parceiras no turismo; 

promover ações que permita o turismo cruzar a ponte entre área insular e 

área continental, e Thiago compartilhou a iniciativa da SETUR em trazer 

crianças das escolas públicas da área continental para fazer turismo na 

área insular, prevista para dezembro.  

Mais nada a tratar, a reunião se deu por encerrada.  

 

 

 

________________________________ 

Rodrigo Santos Do Rosário      

Presidente do COMTUR                   

 

 

 

 

_____________________________ 

Claudionor José do Carmo  

Vice- Presidente COMTUR                 

 

 

_______________________________ 

Alexei Lutero Monteiro Gomes 

Secretário Executivo 

                                        

 

 


